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Вступ. Сучасний агропромисловий комплекс є важливим сектором 

економіки України. Вітчизняні агропромислові підприємства забезпечують 

задоволення потреб населення в продуктах харчування і переробну 

промисловість в сировині, створюють необхідні державні резерви тваринницької 

продукції та сприяють інтенсивному використанню земельних ресурсів. Проте, 

кризові явища в економіці сьогодення негативно позначилися на функціонуванні 

тваринництва, внаслідок чого у першому півріччі 2020 р. в усіх категоріях 

господарств України порівняно з аналогічним періодом 2017 р. відбулося 

зменшення чисельності худоби і птиці. Тому актуальною сьогодні є проблема 

подальшого підвищення рівня ефективності цієї галузі.  

Метою дослідження є обґрунтування доцільності впровадження реновації 

механізму господарювання підприємства агропромислового сектору. 

 Методика базується на звітності ПрАТ "Агропромислова компанія" і 

полягає у проведенні аналізу результативності господарювання та узагальненні 

висновків щодо їх покращення. 

Результати досліджень. Підприємство знаходиться у місті Мелітополь 

Запорізької області та представляє собою комплекс промислового типу для 

вирощування свиней. Всього "АПК" налічує 7 свиноферм які знаходяться у 

Запорізькій області. На кінець 2021 року поголів’я становить 45 тис голів. 

Рисунок 1 демонструє нам стрімку тенденцію до зростання поголів’я свиней  та 

виробництво м’яса на підприємстві. 

mailto:annapshenichna03@gmail.com


378 

 

 

Рис. 1 Динаміка поголів’я свиней на підприємстві ПрАТ "АПК"(2002-

2021 р.р.) [2] 

З початку роботи (2002 р.) до 2018 р. з 16,1 тис. гол .до 120,4 тис гол. та з 

26 т. до 110 т. З 2019 року спостерігається зменшення поголів’я та відповідно 

виробництва свинини з 120 тис. гол. до 45,6 тис , з 110 т до 68 т. [2]. Отже, можна 

робити висновок, що фактичний стан підприємства упродовж останніх років не 

відповідає потенційним можливостям і постійно погіршується. 

На нашу думку до цього призвели: недосконала система ціноутворення й 

збуту продукції тваринництва; неналагоджені механізми постачання 

комбікормів і забезпечення ними та іншими необхідними ресурсами;  - низька 

продуктивність тварин, неефективна структура стада;  погана якість кормів, 

незбалансованість їх по живильних речовинах; недокорм худоби, відстала 

технологія виробництва м'яса, недостача потужностей по його переробці; низька 

механізація трудомістких процесів на фермах. Все це є причиною підвищення 

собівартості, яка у свою чергу  перевищує реалізаційну ціну. Внаслідок виникає 

необхідність у пошуку напрямків реновації механізмів господарювання 

підприємств АПК. 

Реновації механізмів господарювання підприємств - економічний процес 

оновлення елементів основних виробничих фондів, засобів виробництва (машин, 
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обладнання, інструменту), що вибувають внаслідок техніко-економічного 

старіння за рахунок коштів амортизаційного фонду. Для ефективного 

впровадження цього процесу необхідно дотримуватись комплексного підходу, 

поетапно ставлячи й вирішуючи сукупність проблем підприємства. Вирішення 

цих проблем зумовлює необхідність формування цілісної системи складників, 

нових системних підходів до розвитку сільськогосподарських підприємств у 

науково-технічній сфері, тобто побудови організаційно-економічного механізму 

реноваційної діяльності.  

До основних напрямів реновації механізму господарювання ПрАТ "АПК" 

слід віднести: автоматизація й електронізація оснащення свиноферм;  

поліпшення використання наявних ресурсів – робочої сили, техніки, приміщень, 

кормів; закупівля нових порід свиней; застосування інтенсивних технологій 

аграрного виробництва та маловідходних і безвідхідних технологій переробки, 

транспортування, зберігання й реалізації продукції; зміцнення матеріально-

технічної бази підприємства; розвиток новітніх форм господарювання й торгово-

заготівельної діяльності; зміна системи ціноутворення та пошук нових каналів 

збуту. 

Висновок. Впровадження напрямів реновації у діяльність підприємства 

дозволить покращити ефективність виробництва на підприємстві в цілому та по 

усім структурним підрозділам. 
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